
Îòáîð íà Âñåóêðàèíñêóþ îëèìïèàäó ïî ìàòåìàòèêå. 2018 ãîä. 9 êëàññ. 3 òóð

1. Â òðåóãîëüíèêå ABC óãëû ïðè âåðøèíàõ B è C áîëüøå 45◦. Íà ñòîðîíàõ AB è AC âî âíåøíþþ ñòî-

ðîíó ïîñòðîåíû ïðÿìîóãîëüíûå ðàâíîáåäðåííûå òðåóãîëüíèêè ABE è ACF ñ ãèïîòåíóçàìè BE è CF
ñîîòâåòñòâåííî. Íà ñòîðîíå BC âî âíóòðåííþþ ñòîðîíó ïîñòðîåí êàê íà ãèïîòåíóçå ïðÿìîóãîëüíûé

ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê BCT . Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê EFT � ðàâíîáåäðåííûé ïðÿìîóãîëü-

íûé.

2. Ó Æåíè è Äàøè åñòü òðè ïàêåòà êîíôåò: â ïåðâîì � 150 êîíôåò, âî âòîðîì � 100 êîíôåò, à â

òðåòüåì � 50 êîíôåò. Îíè èãðàþò â èãðó ïî ñëåäóþùèì ïðàâèëàì: õîäû äåëàþòñÿ ïî î÷åðåäè, çà îäèí

õîä ìîæíî ñúåñòü îäíó èëè äâå êîíôåòû èç îäíîãî ïàêåòà, íî íåëüçÿ áðàòü èç òîãî ïàêåòà, èç êîòîðîãî

íà ïðåäûäóùåì õîäó áðàë äðóãîé èãðîê. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Êòî âûèãðûâàåò

ïðè ïðàâèëüíîé èãðå, åñëè ïåðâûì õîäèò Æåíÿ?

3. Â òàáëèöå 2018×2018 ðàññòàâëåíû ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 2·20182. Â êàæ-

äîé ñòðîêå è â êàæäîì ñòîëáöå ïîñ÷èòàëè ÍÎÄ âñåõ ÷èñåë. Ìîãëî ëè îêàçàòüñÿ, ÷òî âñå ýòè 4036 ÍÎÄîâ
ðàçëè÷íû?

4. Äëÿ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë a, b, c, ñóììà êîòîðûõ ðàâíà 1, äîêàæèòå íåðàâåíñòâî:
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